



书式童年阅读研究中心“武报小记者站”专题



我的自画像

□ 三井实验小学四(22)班 沈晗然

瘦小的身体、小麦色的皮肤、两头翘起的眉毛和修长的腿，这就是我——一个热爱绘画、喜欢独处的女孩儿。

我非常热爱用画笔记录身边的万物。从天上的云到地上的花，从海里的鱼到地下的昆虫，一切都是我画本上的素材。彩铅是我的最爱，画本和笔就是我的“心情调节器”和“时间消磨器”。有一次美术课上，老师要求画“瓶子里的世

界”，我立刻就在脑子里架构好了要画的场景。我选择了海里小鱼游泳的画面。唰唰唰几笔，一条栩栩如生的小鱼便在纸上的“大海里”快活地游了起来。画笔转动，小鱼越来越多，我的心情也在画画的过程中渐渐地平静了下来。告诉你哦，这幅画得了100分呢！画纸上的小鱼游得更欢快了，都为我高兴呢！

另外，我还比较喜欢独

处。就拿阅读来说，家里的阅读角就是我的一片小天地。坐在其中，我安安静静地细细品味书中的每一个人物、每一个场景。我经常会用两只手捂住耳朵，每每此时好像外面的世界就会被我隔开，我就能把自己置身于书中的世界，和书中的人物来一次心灵的交流。这是多么快乐的事呀！

这就是我！一个热爱绘画、喜欢独处的女孩儿。

□ 星韵学校四(12)班 钱柏辰

“啪啪啪——”，远处传来一阵热烈的掌声，是的，没错，正是我表演的“莲花舌”获得了爸爸妈妈的称赞。

我有一双像黑珍珠一样闪闪发光的眼睛，一头乌黑的长发，白净的脸上总是带着笑容。虽然我的个头不高，但是我的身体里面永远有着大大的能量。

别看我的腿并不长，在学校，我有一个外号叫“飞毛腿”，我是我们班里跑步最快的。哦，不对！应该说是全年级跑得最快的。有一次在运动会上，我代表我们班参加跑步比赛，得了第一名。每次说到这个，我都特别自豪。

而在家中，我被家人夸赞

是“表演小能手”。我很喜欢弹古筝，有一次我正在练习古筝曲目，美妙而优雅的琴声缓缓流出，爸爸妈妈听到了，纷纷凑过来听我的演奏，听得入迷，爸爸还给我竖起大拇指：“嗯，你真是天赋型选手呀！”

我就是爸爸妈妈的骄傲。你愿意和这样的我交朋友吗？

□ 局前街小学四(4)班 史宗念青

在班级里，大家给我起了个外号，叫“高冷男神”。为什么呢？听我缓缓道来。

是我长得高冷吗？个子是挺高的，不过也不“冷”呀！虽然镜片后面我的眼睛小小的，但依然很有精神，经常能看到我专注的眼神。因为我现在的饭量越来越大，所以我的肚子总是圆鼓鼓的，像藏了个皮球。而且我的皮肤会“变色”，它很容易被晒

黑，又很容易返白，你说奇怪不奇怪？

课堂上的我格外认真，可是内向的我不常发言。如果有个问题大家都不知道答案可我却知道，每每此时，我的心里都会开始打鼓，要不要举手回答呢？当老师的眼神扫过我时，我的心就紧张到了极点，想要回避。倘若这时候老师点名叫我回答，我也能快速调整心态，说出答案。

原来，回答问题也没那么难呀！

画画，是我的爱好。我觉得画中有着无比宽大的世界，我可以用画笔来表达自己的不擅长说出的话语。每年到母亲节的时候，我都会用画画的方式给妈妈准备礼物。当我把亲手画好的作品送给妈妈的时候，都能得到妈妈的夸赞。

现在，你还觉得我“高冷”吗？

击鼓传花

□ 湖塘桥实验小学四(7)班 魏一

今天课上我们玩了一个游戏，名字叫击鼓传花。

游戏的规则是大家伴随着音乐传递一只小恐龙，音乐停止时，小恐龙传到谁那，谁就去前面抽签，签里面有奖励和惩罚。

音乐声响起，小恐龙在大家手中传递，紧张的气氛也在其中传递。“停！”老师喊道。小恐龙落在了同学A的手中，我一颗高悬的心稍稍放松了一下，毕竟这位同学就在我的前面，如果晚一秒钟就轮到我了。不过，这位同学却抽到了一支漂亮的圆珠笔，又让我心生羡慕。

音乐再次响起，这只小恐龙仿佛变得特别烫手，传递的速度越来越快。当我前

面的同学塞到我手里的时候，我的心里只有一个想法：“音乐千万不要停！”我毫不犹豫地把它递给了下一位，还好音乐继续，我长长地舒了一口气。

就这样我们又玩了几轮后，“最后一次！”老师说道。小恐龙传递的速度明显慢下来了，大家似乎都想上台去抽签。很快音乐在同学B那儿停住了，他自信满满地走上讲台，可是当他打开签的时候，我发现他的眉头皱了起来，脸上一副尴尬的表情。原来他抽到的是要在大家面前唱歌！还好他的这首歌大家都会唱，陪着他把歌一起唱完了。

你觉得这个游戏好玩吗？

□ 博爱小学四(8)班 钱诗瑶

今天上课老师和我们玩了个游戏，叫击鼓传花。

游戏规则很简单，同学们先围成一个圈，老师放音乐，同学们之间传递花，音乐停止，花在谁的手上，谁就要到前面去抽签，签里面有奖和罚。

游戏开始了，我的心怦怦直跳，紧张极了，眼看着花就要从同学那儿传到我的手中。可是我前面的这位同学似乎想要独占这朵花，他把花牢牢地攥在胸前，时间一秒一秒地过去，我只能眼巴巴地看着。就在他终于决定把花递过来的时候，我迫不及待地夺过了花，转身准备递给下一位同学，可是偏偏就在这个时候，音乐声停止了。

我迈着沉重的脚步来到了台前，我只能寄希望于自

己可以抽到一个奖励啦！我胡乱地搅着桌上的签条，然后随便地拎起了一张。激动的心、颤抖的手，我忐忑不安地打开，结果上面的字却让我失望极了！“请做两个鬼脸！”大家从我的表情里知道了我抽到的是惩罚。天呐，真的是太尴尬了！

做什么鬼脸呢？我先勉强挤出了一个斗鸡眼，紧接着又用手撑大眼睛做了一个鬼脸。同学们此时已经在下面笑成一团了，连老师都被我逗笑了。此刻的我好想找个地缝钻进去呀！

很快，大家又传了好几次，当然有同学得到了奖励，也有同学和我一样得到了惩罚。

游戏逐渐到了尾声，真有趣！我下次还想玩！

指导老师:谈晓红
本版组稿:姚澄

